Legyen k a sokszog koré irhat6é kor. A csicsokat Osszekots szakaszok hosszat jellemezhetjiik a k kor megfelels
rovidebb iveivel. Igy két cstcsot Gsszekotd szakasz hossza” 1, 2, 3, 4, 5 vagy 6 ivhossz lehet, ahol az egység a kor
keriiletének 1/13-ad része.

A szabalyos 13 oldala sokszOg cstucsai eszerint 6-féle tavolsdgot hataroznak meg. Innen azonnal adédik, hogy 5

5
pontot kivalasztva, a létrejovs <2> = 10 tavolsag kozott szitkségképpen lesznek egyenldk, a feladat b) részére tehat

tagado a valasz.
Megmutatjuk, hogy 4 kiilonb6z8 csiics még kivalaszthaté a feltételeknek megfelel6 médon. Legyenek a sokszog

4
csucsal pozitiv koriiljaras szerint rendre Ap, Ao, ..., A13. Mivel 4 cstcs éppen (2) = 6 tavolsagot hataroz meg, a

kivalasztott pontok altal meghatarozott tavolsagok kozott mind a 6-féle lehetséges hosszusag fellép. Van tehat két,
egymastol 6 ivhossznyi tavolsagra levs pont; ezekrdl foltehets, hogy egyikiik az Ap, méasikuk pedig az A7. Ekkor a
tovabbiakban mér nem valaszthatok ki az Ay, illetve az As és az Aj3 pontok. (Az Ay egyenld tavolsagra van A;-t6l és
A7 -t6l, az A1 Ag és az A7 A1 tavolsagok pedig a mar meglevé A; Az-tel egyenlsk, 1. abra.)
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1. dbra

Az abra eddig szimmetrikus az A; A7 felez6 merGlegesére, ami a sokszog A4-en atmend ¢ szimmetriatengelye. Nézziik
most meg, hogy a legrovidebb, az egységnyi tavolsdgot hogyan helyezhetjiik el. Ez nem lehet az AsAy, A4As, A7As,
AgAg, A12A13, A13A1, hisz ezeknek az iveknek az egyik végpontjat kizartuk. Ugyancsak nem lehet az AsAs és a
szimmetrikus AsAg, mert ekkor az egységnyi tavolsag mégegyszer follépne (mint A As, illetve AgA7 ). Végiil nem
lehet az A19A11, mert ekkor a kapott A3 A7A190A11 pontnégyes tovabbra is szimmetrikus volna t-re.

A megmaradt négy lehetGség, A1 As és AgAy, illetve AgAig és Ay Ao paronként szimmetrikus a t-re. Az elsé
esetben a két szimmetrikus lehet&ség kozil az A; As-t — és igy harmadikként az Ao pontot — valasztva As és csak az
As megfelel§ a négyszog negyedik csticsaként. A masik esetben pedig konnyen lathato, hogy az Ag Ao pontpért — és
igy az A11A12-t is — Ay A7-hez véve megoldast kapunk (2. abra).
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2. abra

A szabélyos 13 oldalu sokszog csucsai koziil igy 1ényegében kétféleképpen valaszthato ki 4 darab ugy, hogy koziiliik
béarmely kettd tavolsaga kiillonbozzék.



